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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO DA 1 

UNIVASF, REALIZADA NO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2017, 2 

INICIADA ÀS QUARTOZE HORAS E CINQUENTA MINUTOS, NA 3 

SALA DE REUNIÕES DO CONUNI, CAMPUS PETROLINA, SOB A 4 

PRESIDÊNCIA DO DIRETOR DE EXTENSÃO WAGNER PEREIRA 5 

FELIX, COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES MEMBROS: 6 

ADRIANA MORENO COSTA SILVA (CENAMB), CRISTIANE 7 

XAVIER GALHARDO (GEAGRO), DERANOR GOMES DE 8 

OLIVEIRA (CADM), EULÁLIA ALVES BARROS (CZOO), FLAVIANE 9 

MARIA FLORÊNCIO MONTEIRO SILVA (CMVET), FULVIO 10 

TORRES FLORES (DACC), ISABEL DIELLE SOUZA LIMA PIO 11 

(CFARM), ITAMAR SOARES OLIVEIRA (CCINAT/SRN), JOSÉ 12 

RONALDO ALVES (CCINAT-SBF), MARCELO DE MAIO 13 

NASCIMENTO (CEFIS), MARCELO SANTOS LINDER SILVA 14 

(CECOMP), MILITÃO VIEIRA FIGUEREDO (CENEL), NATÁLIA 15 

GOMES DE MORAIS (CMED-PAV), NELSON CÁRDENAS 16 

(CENMEC), NILDO FERRIERA CASSUNDÉ JUNIOR (CPROD), 17 

RICARDO GUIMARÃES CARDOSO (CARTES), SILVIA PATRÍCIA 18 

DE OLIVEIRA S. COELHO (CCIVIL). 19 

O presidente declarou aberta a reunião, cumprimentado os presentes em seguida solicitou a 20 

inclusão do seguinte ponto de pauta “Situação dos bolsistas PROEXT e PIBEX  faltosos na XI 21 

Mostra de Extensão:” sua solicitação foi acatada pela plenária e ficou como ultimo ponto de 22 

pauta. Prosseguindo consultou se teria mais alguma inclusão ou exclusão de ponto. Não 23 

havendo, segui para as comunicações. 01. COMUNICAÇÕES: O presidente fez um relato 24 

sobre a realização da XI Mostra de Extensão, ocorrida no período de 17 a 19/02/2017 no 25 

Campus de Paulo Afonso, informando que foi excelente, o evento contou com a parceria do 26 

IFBA, UNEB, CHESF e Prefeitura Municipal de Paulo Afonso, os quais muito contribuíram para 27 

a realização do mesmo. Informou ainda, que número de trabalhos apresentados aumentou de 28 
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modo significativo. A seguir franqueou a palavra aos professores que participaram do evento, 29 

Profa. Natália de Paulo Afonso, Prof. Fúlvio e Profa. Flaviane, os quais externaram satisfação 30 

com os resultados da Mostra. 02. APROVAÇÃO DA ATA DO DIA 26/07/2016: O presidente 31 

informou que a referida ata ficará para próxima reunião, justificando a grande demanda da 32 

DIREX em virtude da organização da XI Mostra de Extensão, bem como, o resultado do PIBEX. 33 

03.  ORDEM DO DIA: 03.01.  ATUALIZAÇÃO DO BAREMA DE AVALIAÇÃO DOS 34 

PROJETOS DE EXTENSÃO: Quanto ao edital do PIBEX o presidente informou que tudo 35 

ocorreu na normalidade, houve um número recorde de participantes, foram cento e treze 36 

projetos inscritos.  Entretanto, por restrições orçamentárias, o número de bolsas diminuiu para 37 

cinquenta. Quanto ao barema de avaliação, esse está necessitando de uma atualização, os 38 

avaliadores tiveram dificuldade em avaliar seguindo o barema atual. Diante disso, propôs 39 

formar uma comissão para reformulação do referido barema. Em seguida, passou a palavra 40 

para os avaliadores que estavam presentes os profs. Fúlvio, Flaviane e Marcelo de Maio 41 

expressaram suas dificuldades na hora da avaliação e concordaram com a proposta do 42 

presidente. O prof. Marcelo de Maio ressaltou a importância de os membros da Câmara 43 

informarem ao colegiado do qual fazem parte, o que realmente é Extensão, visto que vários 44 

projetos inscritos não contemplaram a extensão. Para a comissão de atualização do barema, 45 

sugiram dois encaminhamentos: Proposta 01- A profa. Silvia sugeriu abrir a proposta para todos 46 

os membros da Câmara e logo após, a comissão compilar para apresentação à Câmara; 47 

Proposta 02- Prof. Deranor sugeriu que a comissão deverá preparar a minuta e apresentar a 48 

Câmara para discussão em 60 dias. Após discussão, o presidente pôs as propostas em 49 

votação, sendo aprovada a proposta do prof. Deranor com onze votos a favor, quatro contra, e 50 

duas abstenções. A Comissão foi formada pelos seguintes membros: Marcelo de Maio, 51 

Flaviane Maria Florêncio Monteiro Silva, Deranor Gomes de Oliveira, Fúlvio Torres Flores e 52 

Itamar Soares Oliveira, ficando como presidente da referida comissão o prof. Fulvio Flores. A 53 

comissão assumiu o compromisso de apresentar a minuta do barema para apreciação da 54 

Câmara na reunião de abril 2017.  Prosseguindo, o presidente informou que devido algumas 55 

reclamações de erro no sistema PS no momento das inscrições dos projetos PIBEX, foi 56 
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solicitado ao STI um laudo quanto a esse problema. Em resposta o STI emitiu um relatório 57 

informando que não foram reportados e nem corrigidos erros de operação do sistema durante 58 

esse período. 04. INSTITUCIONALIZAÇÃO E CREDENCIMAENTO DE PROJETOS DE 59 

EXTENSÃO NA CÂMARA DE EXTENSÃO DA UNIVASF: 04.01.  Projeto: E essa tal 60 

sustentabilidade? Proponente: Colegiado de Ecologia; Coordenador do Projeto: Maria Otávia 61 

Silva Crepaldi; Avaliadora: Adriana Moreno Costa Silva.  A relatora expôs os principais pontos  62 

do projeto, emitindo parecer favorável à aprovação, considerando o projeto direcionado e 63 

condizente com os projetos de extensão. Posto em votação o parecer foi aprovado por 64 

unanimidade.  Projeto: Jornadas de Estudos em Psicanálise da UNIVASF; Proponente: 65 

Colegiado de Psicologia; Coordenadores do Projeto: Junnia Moreira e Marcelo Ribeiro;  66 

Avaliador: Ricardo Guimarães Cardoso. O Relator fez um breve relato do projeto e emitiu 67 

parecer favorável à aprovação do mesmo, ressaltando a importância da divulgação para a 68 

comunidade externa à UNIVASF. Posto em votação, seu parecer foi aprovado por unanimidade. 69 

Projeto: Seminário de Educação Universitária – Nas fronteiras do futuro: os caminhos do 70 

Ensino Universitário. Proponente: Superintendente de Gestão de Pessoas; Coordenadora: 71 

Maria Auxiliadora Tavares da Paixão; Avaliador: Denes Dantas Vieira. O relator justificou sua 72 

ausência e encaminhou seu parecer informando que o projeto tem objetivos claros, metas 73 

estabelecidas e atende ao perfil de uma atividade de extensão. Nesse sentido recomendou a 74 

aprovação do mesmo. Posto em votação o parecer do relator foi aprovado por unanimidade. 75 

Projeto: Observatório do Agronegócio – uma ação no Distrito de Maniçoba; Proponente: 76 

Colegiado de Engenharia de Produção; Coordenador: Nildo Ferreira Cassundé Junior; 77 

Avaliadora: Debora Cristine de Oliveira Carvalho. A relatora não pode comparecer a reunião e 78 

não encaminhou o parecer, ficando esse projeto para apreciação na próxima reunião da 79 

Câmara. Projeto: Promoção do uso racional de medicamentos a idosos da Universidade Aberta 80 

da Terceira Idade da Universidade Federal do Vale do São Francisco; Proponente: Colegiado 81 

de Ciências Farmacêuticas; Coordenador: Isabel Dielle Souza Lima Pio; Avaliador: Marcelo 82 

de Maio Nascimento. O Relator emitiu parecer favorável a aprovação do projeto considerando 83 

que é uma ação de caráter interdisciplinar e irá abordar temas importantes  da área   de saúde                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            84 
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coletiva, contribuindo qualitativamente a promoção de qualidade de vida de cidadãos locais. 85 

Posto em votação seu parecer foi aprovado por unanimidade. 4.2. Projetos Aprovados Ad 86 

referendum: Projeto: Hemoglobinúria Paroxística Noturna – Uma Doença Silenciosa e Fatal; 87 

Proponente: Engenharia de Medicina – CMED/PAV; Coordenadora: Ana Elizabeth Cavalcanti 88 

Santa Rita.  A Pró-reitora Lúcia Marisy, não compareceu a reunião por estar em viagem 89 

institucional, porém encaminhou parecer a câmara informando que trata-se de um projeto de 90 

grande alcance social, voltado para profissionais de saúde e a comunidade em geral.  Assim, 91 

em função do início das atividades antes desta reunião, aprovou ad referendum. Posto em 92 

votação, o parecer da Pró-reitora foi aprovado por unanimidade. Projeto: Curso de 93 

Entomopalinologia como subsídio para estudos de recursos utilizados por polinizadores 94 

(Hymenoptera, Apoidea) na Caatinga; Proponente: Colegiado de Pós-graduação em Ciências 95 

da Saúde e Biológicas; Coordenador: Luiz Cesar Machado Pereira.  A Pró-Reitora Lúcia 96 

Marisy  encaminhou parecer cientificando que o projeto apresentado está dentro dos requisitos 97 

da Câmara de Extensão/PROEX, envolvendo estudantes e profissionais interessados em 98 

realizar atividades na caatinga. A metodologia está claramente descrita, bem como os objetivos 99 

e os resultados esperados. Diante disso, seu parecer é pela aprovação do referido projeto. 100 

Posto em votação foi aprovado por unanimidade. 5. SITUAÇÃO DOS BOLSISTAS PROEXT E 101 

PIBEX FALTOSOS NA MOSTRA DE EXTENSÃO: O presidente  apresentou uma relação com 102 

sete alunos bolsista do PIBEX e do PROEXT que se inscreveram na Mostra de extensão, 103 

porém não compareceram. Alguns justificaram a ausência, contudo não comprovaram com 104 

documentos, e de acordo com o edital, os bolsistas são obrigados a apresentarem seus 105 

trabalhos na Mostra de Extensão. Após discussão do tema, prof. Marcelo Santos Linder sugeriu 106 

que fosse encaminhada uma notificação ao bolsista e ao orientador, solicitando no prazo de 107 

cinco dias letivos, a justificativa devidamente documentada, para análise da Câmara de 108 

Extensão, bem como, informando que caso a ausência não seja justificada o bolsista ficará 109 

sujeito às penalidades cabíveis, a serem aplicadas pela Câmara de Extensão. A sugestão foi 110 

posta em votação e aprovada por unanimidade.  06. Palavra livre. Do que era para constar, eu, 111 
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Ruth Morais Nunes de Amorim, Chefe da secretaria da Pró-reitora de Extensão, lavrei a 112 

presente ata que após lida e aprovada segue assinada por mim, e demais presentes. 113 

ADRIANA MORENO COSTA SILVA   

CRISTIANE XAVIER GALHARDO  

DERANOR GOMES DE OLIVEIRA  

EULÁLIA ALVES BARROS  

FLAVIANE MARIA FLORÊNCIO M. SILVA   

FULVIO TORRES FLORES  

ISABEL DIELLE SOUZA LIMA PIO  

ITAMAR SOARES  OLIVEIRA  

JOSÉ RONALDO ALVES  

MARCELO DE MAIO NASCIMENTO  

MARCELO SANTOS LINDER SILVA  

MILITÃO VIEIRA FIGUEREDO  

NATÁLIA GOMES DE MORAIS  

NELSON CÁRDENAS  

NILDO FERRIERA CASSUNDÉ JUNIOR  

RICARDO GUIMARÃES CARDOSO  

SILVIA  PATRÍCIA DE OLIVEIRA S. COELHO  

WAGNER PEREIRA FELIX  

RUTH MORAIS NUNES DE AMORIM  

  114 
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